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T addifin des mombes deimooe
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émes

on applique les m

3

Pour poser une addition avec des nombres décimaux

reégles que pour les nombres entiers.

partie décimale

ntiere

partice

On aligne, les unités avec les unités, les

dizaines avec les dizaines. ..

On aligne les chiffres de la partie

décimale: dixiémes avec dixiémes,

centiémes avec centiémes. ..

La virgule est aussi alignée et replacée au

Arbre 3 virgules

les.

\

a virgu

Itat : arbre
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( Objectif 1:Je comprends les phrases (niveau 1). )

@Qui dit quoi ?

¥ Coche la fin qui convient pour chaque phrase.
¢ « Elles sont a peine en bouton »
dit [ le pharmacien. [Xl le fleuriste. [ la couturiére.

¢ « Controle des billets, s’il vous plait ! »
dit L] le banquier. [X le contréleur du train. [ I'agent de police.

¢ « La prise est en panne »
explique L1 le judoka. [XI I'électricien. [] le pécheur.

¢ « C'est 1 euro la botte et 2 euros pour trois bottes achetées ! »
dit [ | le marchand de chaussures. [] le cordonnier. [ le marchand de légumes.

Entoure le nombre de bonnes réponses.

0al 2a3 4
¥ ¥ Entoure le groupe nominal qui convient pour compléter la phrase.

¢ « Pourriez-vous examiner mon palais ? dit le prince / le médecin /(le malade)’ai mal
quand je mange. »

* « Est-ce que 'entrée vous plait ? demande(le peintre)/ le serveur / le propriétaire.
Sinon, je peux changer de couleur pour la deuxiéme couche. »

¢ « Ouvrons le coffre, dit 'automobiliste / le banquier [le pirate) pour y ranger notre trésor. »

¢ « Il me faudrait votre carte, dit{le joueur)/ le voyageur / le banquier, pour compléter
ma famille. »

¢ « Les avez-vous bien battus ? » demande le joueur / le général /(le cuisinier)en regardant
les blancs en neige.

¢ « Ce n’est pas ma note, proteste |'éléve / le musicien /(le client) je n’ai pris ni dessert

ni café ! »
Entoure le nombre de bonnes réponses.

0a2 3a4 S5ae6
¥ ¥ Entoure le groupe de mots qui convient pour compléter la phrase.

¢ «Y a-t-il encore beaucoup de marches ? » demande un visiteur
en bas /(au 1* étage)/ en haut de la tour Eiffel.

¢ « Je ne monte pas plus haut car j’ai le vertige » dit un visiteur
au sommet / au pied /(au 1 étage)de la tour Eiffel.

¢ « La montée m’a fatiguée, je préféere redescendre en ascenseur » dit une dame

au 1°" étage) a coté / en bas de la tour Eiffel.
Entoure le nombre de bonnes réponses.
0

1a2 3
<® Reporte tes résultats dans la grille de suivi.
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CONSOMMER EN FRANCE

Legon 5 — Quels sont nos besoins en eau ?

Quels sont nos besoins en eau ?

1. La consommation d'eau domestique

Nous consommons de I'eau tous les jours ' La consommation domestique d’eau
pour boire, se laver, cuisiner.. R
On parle de consommation domestique. R B 5o et couches

Lessive

Se laver représente 39 % de notre consommation
d'eau domestique. En revanche, la boisson
représente seulement 1 % de l'eau consommee.

Préparation de |a nourriture
Arrosage
® Toilettes

8 vaisselle

Il y a un peu plus de 100 ans, un Frangais utilisait
entre 10 et 20 litres d'eau par jour.

Aujourd'hui, la consommation moyenne

d'un Francais est de 148 litres d'eau par jour.

* Usages domestiques

Bosson

De nos jours, 99 % des habitations sont equipées de 'acces a I'eau potable en France.

La consommation d'eau n'est pas la méme partout en France. Cela s'explique par le climat plus
chaud et des périodes de sécheresse plus fréquentes dans le sud ou en Outre-mer.

2. L'usage collectif de I'eau

On parle d'usage collectif de I'eau lorsque

les communes l'utilisent pour I'entretien des espaces
verts, le nettoyage des rues ou

dans les établissements publics comme l'ecole,

les hopitaux, les piscines.

Lagriculture consomme 48 % de l'eau en France.
L'eau est nécessaire a la croissance des plantes mais
aussl a l'elevage des animaux.

Les centrales électriques ou les usines ont également besoin d'eau pour fonctionner.
L'eau est nécessaire au refroidissement des réacteurs des centrales nucleaires.

LES LECONS NUMERIQUES - GEOGRAPHIE - CM1-CM2 « Editions JOCATOP® - Morieres-lés-Avignon



CONSOMMER EN FRANCE Legon 5

Q\

Eléve

Date

Quels sont nos besoins en eau ?

Compléte le résumé avec les mots suivants.

collectif eau boire domestique agriculture

refroidissement  sécheresse croissance nettoyage industrie
Aujourd’hui, un francais consomme en moyenne 148 litres d’ . par jour.
Nous utilisons de |'eau au quotidien pour ... . ., pour nous laver, faire la lessive

ou encore arroser le jardin. On parle d'usage .

'eau est aussi employée pour un usage . .. ... . .. : utlisation dans les
établissements publics, entretien des espaces verts, ... oo desrues.
L B _ consomme 48 % de l'eau en France. Elle est nécessaire a la

des plantes mais aussi a I'élevage des animaux.
L utilise aussi beaucoup d’eau.
Elle sert notamment au . . des réacteurs des centrales nucléaires.
Les habitants du sud de la France et d'Outre-mer sont les plus gros consommateurs d'eau.

Le climat y est plus chaud et les périodes de ... D plus fréquentes.

LES LECONS NUMERIQUES - GEOGRAPHIE - CM1-CM2 ¢ Editions JOCATOP® - Monéres-lés-Avignon




CONSOMMER EN FRANCE Legon 5

_ Corrigé

Quels sont nos besoins en eau ?

Compleéte le résumé avec les mots suivants.

collectif eau boire domestique agriculture
refroidissement  sécheresse croissance nettoyage industrie

Aujourd'hui, un francais consomme en moyenne 148 litres d'eau par jour. Nous utilisons de I'eau
au quotidien pour boire, pour nous laver, faire la lessive ou encore arroser le jardin. On parle
d'usage domestique.

L'eau est aussi employée pour un usage collectif : utilisation dans les établissements publics,
entretien des espaces verts, nettoyage des rues.

L'agriculture consomme 48 % de I'eau en France. Elle est nécessaire a la croissance des plantes
mais aussi a |'élevage des animaux. L'industrie utilise aussi beaucoup d'eau. Elle sert notamment
au refroidissement des réacteurs des centrales nucléaires.

Les habitants du sud de la France et d’Outre-mer sont les plus gros consommateurs d'eau. Le climat

y est plus chaud et les périodes de sécheresse plus fréquentes.
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( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. )

4. Des que j’ai pu, j’ai essay¢ de partir, ulcéré, secoué de hoquets, envoyant la petite féte

a tous les diables. J°allais atteindre le palier, enfin, lorsque quelqu’un m’agrippe par 1’épaule.
Et qui était-ce, sinon la tante de Moulinet ?

— Vous nous quittez sans avoir fait honneur au buffet ? Quel dommage ! me dit-elle en

me tapotant le cou. Je suis désolée, vraiment, mais je ne voudrais pas que... Tenez, prenez
au moins ceci.

Elle me tend un assez gros paquet mou, informe, met un doigt sur ses lévres, et disparait.

Et qu’y avait-il dans le paquet, je vous le donne en mille ?

D’apres Colette Vivier, La nuit des surprises, D.R.

¥ % Lis Le cake au savon puis coche I’explication qui convient pour chaque
phrase en bleu.

« Quand j'en suis venu a bout, enfin, j'avais un dréle de poids sur 'estomac. » (paragraphe 1)
[XI Mathieu réussit a terminer le cake, mais aprés, il a du mal a digérer.
[] Mathieu est tres énervé et cela lui donne mal au ventre.

« Enfin, enfin, j'arrive a avoir raison du cake, et, suffoquant, pris de nausées, je m’éclipse avec
un “merci ” indistinct. » (paragraphe 2)

[} Mathieu avait raison : ce cake I'a rendu malade et il peut & peine dire merci avant de partir.
[XI Mathieu finit le cake mais il se sent si mal qu'il peut 4 peine dire merci avant de s’en aller.

«Vous nous quittez sans avoir fait honneur au buffet ? » (paragraphe 4)

[ ] La tante croit que Mathieu part sans savoir ou se trouve le buffet.

[] La tante croit que Mathieu n’aime pas les giteaux du buffet.

[XI La tante croit que Mathieu part sans avoir go(ité les gateaux du buffet.

« Et qu'y avait-il dans le paquet, je vous le donne en mille ? » (paragraphe 4)
[L1 Mathieu parie mille euros qu'il y a du cake dans le paquet.

[_] Mathieu nous donne le paquet.

[XI Mathieu nous laisse deviner ce que contient le paquet.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @
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¥ % Compléte chaque phrase de P'histoire avec les mots qui conviennent.
Le méme mot peut étre utilisé plusieurs fois. Attention a I’intrus !

Mathieu — Valentine — la tante — la mére — Moulinet

A

¢ —Trés bien, mais commencez sans moi, dit . Jl'oqi); AL, ... .. a Jlooulimed . . ... ...

N .
¢ — Suivez-moi, ordonne . Ro( mMeng, . ... ... a sMDQJ:RAEAh .................

v » /—\
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( Objectif 2 : Je comprends le sens d’une histoire. )

¢ — Eh 13, vous vous trompez, c’est la cuisine par ici ! dit qubclmta .2 Mm .
¢ — On va jouer aux charades, tu viens ? propose »Maeuﬂvnat ..... a . MM .....

Entoure le nombre de bonnes réponses. @ @ @

0a4 5a8 9al2

4+ Ecris le nom du personnage qui peut remplacer « elle » dans chaque phrase.

la sceur — la tante — la mére

¢ Elle donne de la tarte, des sandwichs et du cake a Mathieu.
Clest BO«’YT@W .. . de Moulinet.

¢ Elle dit a Mathieu qu’il se trompe de chemin pour aller au buffet.
Clest Q@W . . de Moulinet.

¢+ Elle arrive au moment ou Mathieu essaye de digérer la part de cake, assis sur un divan.
Clest Ra/mém . . . de Moulinet.

¢ Elle agrippe Mathieu par I'épaule, sur le palier. C'est BCL Lomde .. de Moulinet.

¢+ Elle propose de jouer a cache-tampon. C’est .4Qu beety. .. de Moulinet.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @
0al 2a3 4as
*** Lis les trois fins possibles pour Le cake au savon puis entoure
la bonne réponse.

Fin n° 1 Catastrophé, ne sachant comment me débarrasser du giteau, je rentre chez moi.
Je pose le paquet dans la cuisine et vais m’allonger sur mon lit pour essayer de digérer

un peu. Mon petit frére arrive soudain dans ma chambre et me dit :

— Dis dong, il est drélement bon le gateau qui était dans la cuisine ! J’'espére que tu n’en
voulais pas parce que j'ai tout mangé !

Lhistoire se termine/ mal pour Mathieu.

Fin n° 2 Je rentre le plus vite possible chez moi avec une seule idée en téte : dormir

et ne plus avaler une seule miette avant le lendemain ! J’ai a peine franchi le seuil de
I'appartement que ma meére me crie :

— J'ai essayé une recette de cake que m’avait donnée Mme Moulinet. Tu viens le gouter !
Lhistoire se termine bien /pour Mathieu.

Fin n° 3 Désespéré, je prends le bus pour rentrer au plus vite chez moi. Que faire

de ce giteau ! Le jeter ! Le manger ? Le donner ? Perdu dans mes pensées, je m'apercois
au dernier moment que je suis arrivé ! Je bondis de mon siége et me précipite dehors.
Alors que le bus s’éloigne, je réalise soudain que j’ai oublié le paquet sur le siége...
Lhistoire se termine/ mal pour Mathieu.

Entoure le nombre de bonnes réponses.
0

c® Reporte tes résultats dans la grille de suivi. Ti2 3
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( Objectif 1: Je comprends les phrases (niveau 1). )

@ La bonne situation

+# Coche le paragraphe qui correspond au dessin.

[] Milad vient de casser son verre préféré. |l s’est coupé et il ne
peut plus boire son jus de fruits ! Il en pleure de déception !

[ Milad a cassé son verre préféré et il s’est coupé ! Ce n’est pas
son jour de chance ! Il en pleure de colére !

(X En cassant son verre préféré, Milad s’est coupé profondément.
Sa blessure le fait souffrir. Il en pleure de douleur !

L1 1l fait nuit et les parents de Flora ne sont pas encore rentrés.
Comme elle est trés peureuse, la voisine est venue la garder,
en attendant leur retour. Flora se réjouit car elle est allée
lui préparer un giteau au chocolat dans la cuisine !

»
w
7]
g
o
I
o
»
w
=
w
-
=3
Z
-
@

[X] Flora n’est pas peureuse. Cela ne la dérange pas de rester
seule chez elle, méme quand il fait nuit. Mais ce soir, c’est bien

différent : elle a entendu un bruit de pas dans le grenier-...

] I fait nuit et Flora est seule dans la maison. Elle en profite pour
regarder un film comique en attendant le retour de ses parents.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @ @
[¢] 1 2

# ¥r Coche les deux paragraphes qui peuvent correspondre au dessin.

X Il ne lui restait plus que quelques meétres avant d’atteindre
la maison. Bientét le fils de 'ogre pourrait enfin s’attabler
devant un plat de chair fraiche. Cette idée le rendit tout joyeux !

[1 Il apercut une maison entre les arbres. Il ne savait pas quoi faire :
valait-il mieux rester dans la forét toute la nuit ou bien entrer
dans cette maison ? Et si c’était celle d’'un ogre ?

L'inquiétude grandit en lui.

[X| Aprés des heures de marche dans la forét, il apergut enfin une
maison. Il s’en approcha. Il ignorait qui habitait [a mais il était

content d’avoir enfin trouvé un abri pour la nuit !

2 =\ A\ (33
Entoure le nombre de bonnes réponses. (99 @ &)
2

c® Reporte tes résultats dans la grille de suivi.
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( Objectif 2 : Je comprends les phrases (niveau 2). )

@ A quelques mots prés !

¥ ¥r Souligne le mot ou groupe de mots qui a été déplacé dans la deuxiéme
phrase. Puis coche la case si les deux phrases ont le méme sens.

Quand Karim a perdu ses lunettes, il est allé le dire aussitdt au directeur de I'école.
Quand Karim a perdu ses lunettes, aussitot il est allé le dire au directeur de I'école.

Avec Margot, César a vu Aglaé courir derriére un chien.
César a vu Aglaé courir avec Margot derriére un chien. L]

A la récréation, dés que Félicien a apercu Eléonore, il s’est précipité pour lui montrer

ses nouvelles billes.
Dés que Félicien a apergu Eléonore a la récréation, il s’est précipité pour lui montrer

ses nouvelles billes.
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Sam est tombé dans la cour, il a di aller a l'infirmerie car il s’était blessé au genou.
Sam est tombé dans la cour car il a dG aller a l'infirmerie, il s’était blessé au genou. L]

Sofian, qui travaille dur; a mieux réussi ses contréles que Maxence. ]
Sofian a mieux réussi ses contréles que Maxence qui travaille dur.

Mario est retourné a I’école ce matin, puisqu’il n’est plus malade.
Mario, puisqu’il n’est plus malade, est retourné a I'école ce matin.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @

0az 3a4 5a6

w

Naft Ecris le numéro des deux phrases qui ont le méme sens.

1. C’est pour rejoindre la montagne de son enfance que Boris l'ours, triste et sombre,
décida de quitter sa taniére par cette matinée d’automne.

2. C’est par cette matinée d’automne triste et sombre que Boris I'ours décida de quitter
sa tanieére pour rejoindre la montagne de son enfance.

3. C’est pour quitter sa taniére triste et sombre que Boris I'ours décida de rejoindre
la montagne de son enfance, par une matinée d’automne.

4. Boris l'ours décida de quitter sa taniére pour rejoindre la montagne de son enfance,
par cette matinée d’automne triste et sombre.
Les phrases n° 2. et 4. ontle méme sens.

Entoure le nombre de bonnes réponses. @
; < I ori st 0 1
c® Reporte tes résultats dans la grille de suivi.
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